

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
30 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
93 (8321)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На первую декаду августа нынешнего года в Богучанах намечено проведение конференции по экологии.

И хотя приглашены в еще не получены, как нам сообщили первый заместитель главы администрации П. Ф. Безматерных, участие в ее работе намерены принять и специалисты администрации, и депутаты Законодательного собрания края А. М. Игнатьев, и специалисты комитета по экологии. Сейчас полным ходом идет работа по подготовке вопроса и предложений по улучшению экологической обстановки в районе, связанных с сокращением объемов заготавливаемой древесины и, соответственно, ухудшением охраны лесов от пожаров.

Параллельно с этим администрация района намерена провести встречу, а возможно, и организовать поездку в наш Кежемский район заместителя губернатора края А. М. Куленковой, курирующей в администрации края вопросы природного комплекса.

ЗАВЕРШИЛСЯ ПЕРВЫЙ КРУГ

Работа на данных участках и отпуска не стали препятствием для проведения в районном центре первого открытого чемпионата города Кодинска по футболу.

В нем приняли участие пять команд предприятий и объединений футболистов («ВЭС», «ЮНОСТЬ», «Ребята из Баку» и другие).

Завершился первый круг ир уже определен предварительный лидер, который стала сборная команда города Кодинска. Но радоваться этому успеху пока преждевременно, ведь впереди еще несколько встреч с сильными командами, которые и определят победителя чемпионата.

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

Оздоровительный сезон на оз. Дешембинском завершится в нынешнем году 31 июля, когда с ним будет закончен второй, последний, этап.

Но уже сегодня организаторы поездок (сотрудники администрации района) пребывают в недоумении: за все лето лишь 17 человек (из большого числа предельно ослабевших) поехали на лечение, а в прошлом году их было больше сорока.

Остальные по объективным причинам отказались в самый последний момент. Для одних камней преткновения стал данный участок, другие потянулись своевременно против медицинской комиссии. А в результате такого отношения «больных» большая и нужная работа поставлена под сомнение: нужны ли такие организационные поездки на лечебное озеро?

К. ДАНИЛЕНКО.

В КРАЕ

РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ — ЧАСТЬ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

15 июля в краевой администрации состоялось совещание главных редакторов районных, городских, краевых газет и руководителей СМИ в губернаторском крае, представителями краевой администрации.

Совещание, как и было заявлено в самом начале, носило рабочий, конструктивный характер. В центр разговора были поставлены насущные вопросы сегодняшнего дня, глазами из которых является выживаемость газет.

Периодическая печать, СМИ переживает не лучшие дни — многие издания буквально впадают в жилае существование, типографии работают на старом полиграфическом оборудовании, что отрицательным образом сказывается на исполнительском мастерстве, качестве газет, из-за чего падают их тиражи.

Месяцами не получают материальную зарплату работники редакций и типографий. Особенно ущербно выглядит в этой ситуации район, финансируемые краевым управлением печать и информации. А ведь известно, что в условиях небольшого городка или села зачастую местная газета является едва ли единственным источником информации — в силу своей доступности.

Как сказал в своем кратком выступлении губернатор, у краевой администрации есть понимание того, что до сих пор районная пресса оставалась без особого внимания властей: га-

зеты финансировались не в полном объеме, информация предоставлялась несвоевременно — порой люди читали в местных газетах о событиях, которые произошли в нашем крае неделю назад.

Поэтому неудивительно, что сложилась такая ситуация — многие газеты на грани закрытия из-за отсутствия финансирования, некоторые уже перестали выходить. Но, как подчеркнул А. И. Лебедь, положение не может и дальше оставаться таким же кризисным — иначе мы потеряем не только интерес читателей, но и доверие людей в регионах. Администрация понимает, сказал он, всю важность работы газет и редакционных коллективов, поэтому эта встреча является одним из звеньев механизма регулирования взаимодействия с местной прессой. Работники районных газет, являясь частью бюджетной сферы, должны получать зарплату не хуже с другими бюджетными работниками.

Сейчас, когда администрация начала реализацию комплексной программы экономической стабилизации, одним из ее первых шагов является подписание соглашения с главами районных администраций об оздоровлении финансовой ситуации и о разделении ответственности между краевой и местными администрациями. Это соглашение должно увеличить количество «живых» денег в бюджете, определить

меру ответственности каждого руководителя. В краевой и местной прессе ход работы по подписанию соглашения должен найти свое отражение. Губернатор не давал на совещании «инструкций» профессионалам-журналистам, как и о чем должны писать газеты. Его пожелания укладывались в рамки обязательных читательских требований и пожеланий нести точную, достоверную оперативную информацию о происходящих событиях. Этому, в частности, будет способствовать проводимая сейчас акция «Деловые журналисты», создание комитета по взаимодействию со СМИ во главе с Дмитрием Анатольевичем Пустошинским.

Выступившие на совещании начальники краевого управления печати Борис Янкевичев Сикор, редактор газеты «Сельская жизнь» Ольга Михайлова Вавиленко, редактор газеты «Земля богатырская» Василий Алексеевич Титенко, редактор газеты «Новая жизнь» Виктор Андреевич Черных и многие другие заострили внимание не только на существующих проблемах, но и предложили совместные пути выхода из кризиса.

«Мы должны повернуться лицом друг к другу, такое сотрудничество должно принести пользу, ведь в конечном итоге мы делаем общее дело — пытаемся поднять край», — заявил Александр Лебедь.

ЭХО ЧЕРНОБЫЛЯ НА КРАСНОЯРСКОЙ ЗЕМЛЕ

16 июля в малом зале краевой администрации состоялось очередное заседание координационного совета по делам граждан. Вал заседания председательствовал председатель координационного совета, начальник мобилизационного управления администрации края Юрий Колупаев.

В нашем крае зарегистрировано около 2500 человек, пострадавших от радиации в ходе аварии на Чернобыльской АЭС. Среди них 72% — люди, работающие при ликвидации последствий катастрофы, 14% — эвакуированные. Заболеваемость среди этой категории населения высока, поэтому они, как никто другой, нуждаются в своевременном обеспечении медикаментами.

Участники совещания отметили, что проблема бесплатной выдачи лекарственных препаратов для этой категории граж-

дан является на сегодняшний день наиболее острой. Задолженность перед аптечной сетью превысила 15 млн. рублей, из которых 13 млн. — долг городского бюджета г. Красноярска. В настоящее время этот вопрос уже передан на рассмотрение в городской Совет народных депутатов и будет решен в течение ближайших двух месяцев.

Собравшиеся отметили необходимость реализации оздоровительной программы для населения, предусматривающей подготовку кадров для работы в реабилитационных центрах (в частности, центрах реабилитации для людей, пострадавших от радиации), налаживание системы обеспечения медикаментами больниц и госпиталя, ре-

гулярное медицинское обследование и санаторно-курортное лечение больных.

Заместитель начальника управления социальной защиты населения Юрий Егоров сообщил, что в соответствии с законодательством краевое казначейство осуществляет выплаты лицам, пострадавшим от Чернобыльской аварии. Тем не менее, было отмечено, что деньги часто не доходят до своих адресатов. Участники совещания решили обратиться к главному местным администрациям с просьбой разобраться и контролировать решение этого вопроса.

За дополнительной информацией вы можете обратиться по тел. 49.30.63.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ КОМИТЕТОМ ПО
ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ СО СМИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

В РОССИИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ ДЛЯ ВКЛАДЧИКОВ СБЕРБАНКА

Сбербанк России принял решение об изменении с 15 июля процентных ставок по вкладам физических лиц в рублях и иностранной валюте в сторону увеличения.

В зависимости от суммы и срока вклада процентная ставка может достигнуть свыше 30 процентов годовых.

По ранее открытым вкладам процентная ставка тоже устанавливается на новом, повышенном уровне.

ВРЕМЕННЫЙ ВЗНОС В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

С 1 августа этого года вводятся временный целевой взнос с доходов физических лиц в Пенсионный фонд в размере 2 процентов. Общий взнос в Пенсионный фонд с доходов физических лиц, так же, как и ранее, составляет 3 процента.

Эта мера предусмотрена принятым 21 июля постановлением правительства «О мерах по обеспечению своевременной выплаты государственных пенсий». Эффект от реализации постановления, по официальным оценкам, составит 24,5 млрд. рублей.

АЛЛА ПУГАЧЕВА МЕТИТ В ДЕПУТАТЫ

Известная певица Алла Пугачева, возможно, будет избираться в депутаты Государства РФ по Энгельскому одномандатному округу Саратовской области. Об этом, «Интерфаксу» сообщил источник в ближайшем окружении саратовского губернатора Дмитрия Аяцкова.

Источник сообщил «Интерфаксу», что инициатива участия в выборах исходила от самой певицы. «К нашему губернатору обратился муж Аллы Борисовны Филипп Киркоров, а также представители ее инициативной группы», — сказал источник.

АГИТПОЕЗД ЖИРИНОВСКОГО

22 июля агитпоезд ДДПР, следующий из Москвы в Иркутск, сделал члвную остановку в Красноярске.

На призывальной площадке депутаты думской фракции вместе с В. Жириновским объяснили собравшимся свое отношение к антикризисной программе правительства. Свади-лось оно к высказываниям Адама Смита о том, что путь к счастью лежит через свободу, собственности на землю и легкие налоги. А правительство предложило программу закупочивание правительства. Адам Смита о том, что путь к счастью лежит через свободу, собственности на землю и легкие налоги. А правительство предложило программу закупочивание правительства. Адам Смита о том, что путь к счастью лежит через свободу, собственности на землю и легкие налоги. А правительство предложило программу закупочивание правительства.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ИСХОД

Продолжая тему анекдотов, рассказанных нам, жителем Кежемского района, на страницах «СП» (в том числе глав. редаминистратора В. Горюхиной), хочу рассказать свои: на улице Кюдинска стоят два ящика и о чем-то беседуют. Подходят третий и прелестно картавая горюха: «Я не знаю, о чем вы тут беседуете, но ехать надо!»

Тема этого анекдота очень стала актуальной в г. Кюдинске и районе, на чемоданах сидят если не весь район, то большая его часть, в том числе и коренные ангарцы — субэтнос района, его опора и сила. Почему люди уезжают? Куда? Зачем?

Гидростроители ломанулись из района первым, не видя перед собой перспективы для жизни с приходом команды Ю. Сахарнова, существовала только в надежде на заверения и обещания разного рода проходчиков — «завтра будет лучше», «потерпите», «в РАО «ЕЭС» о вас не забыли», «Миллиарды на подходе» и т.д.

Вторая волна «ИСХОДА» пришла на 94—96 гг., на начало сокращения в лесной отрасли района, когда заготовка леса упала в объемах до уровня нестальныхских 50-х годов: 100 тыс. куб. м в год, вместо 1,5 млн. от достигнутого.

Шансы в кызянском районе становились все меньше и меньше: да-

же еле дышащее сельское хозяйство было «кончено» за неполные два года — объемы выпускаемой с/х продукции частным сектором — т.н. «ФЕРМЕРАМИ» — в основном мифическими кредиторами — равнялись нулю. Ставка сделавшись на частный сектор: спасение утолщающих — дело рухнувших утолщающих — жила так, значит похоронит себя за будущее».

Что же сделать, чтобы район жил нормально, а люди не бежали из района, как шведы под Полтавой и Наполеон из Москвы?

В районе строится ЦЕРКОВЬ, заложен РУС, «нижнее Приангарье» финансирует дом, выделены средства на роддом, строится РОВД — это данные из интервью депутата ЗС края, главы района Кукожской ЦРБ А. Игнатьева, кто многоуважаемый доктор ставку делает в такси на ГЭС, понимая, что то-

щий бюджет района должен пополняться из отчислений промышленных предприятий, которых, к сожалению, в районе не осталось. Поэтому судьба района — это немедленное ЗАВЕРШЕНИЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, пуск которой бы 50% ее мощности для нужд промышленных предприятий, на пониженных отметках. Это создание с/х предприятий с акционированием, совладельцами из других районов, наращивание объемов лесодобычи, рост социальной сферы, Деньги, которые проседают, а не работают, — мертвяки, это азы экономики. Так давайте же будем экономными.

В. ИНОЗЕМЦЕВ,
предприниматель,
г. Кюдинск.

ТЕМА, которую поднял в своей статье В. Иноземцев, не может не волновать тех, кто любит Кежемский район, связывает свою жизнь с его будущим, и мы благодарны автору за то, что он поднял актуальную тему на страницах «СП».

Действительно, ежегодно Кюдинск покидают сотни людей, уезжая в поисках лучшей доли. Уезжают домой, на Родину, уезжают к новому месту работы, уезжают чтобы учиться детей... Все это так, и оспаривать сам факт миграции из отдаленных северных районов, больше всего пострадавших от строящегося капитализма, просто глупо. Наш Кежемский район, увы, не является счастливым исключением. Государственная политика, потихоньку «выдавливающая» людей с кубычонки «северов», сказалась и на нас. Чем дальше от крупных центров цивилизации, тем тяжелее, дороже жизнь.

Младореформаторы, кстати, и не скрывают, что были бы рады, если бы из отдаленных северных районов, живящегося плечены которых для них поросневая головная боль, народ рассосался бы сам собой, а вместе с ним и все проблемы северных городов, недростроенных гигантов советской эпохи, оставленных без работы тысяч людей...

Это все так. Но в процессе чтения материала В. Иноземце-

ва, мне показалось, что он все-таки сильно стеснил краски, живописно «три волны исхода». Ну не кажется мне, что «на чемоданах сидят если не весь район, то большая его часть, в том числе и коренные ангарцы» — субэтнос района, его опора и сила... Видимо, потому, что среди моих друзей, знакомых, сослуживцев (большинство из них как раз местные жители, ангарцы) никто никогда ехать не собирается. Но внутреннее ощущение для журналиста аргумент слабоватый, поэтому я обратился за помощью в отдел статистики и попросил дать информацию о количестве отъезжающих с начала девяностых годов (именно об этом период идет речь в статье Владимира Иноземцева).

И вот что говорит цифра, с которыми спорить трудно. За семь лет (с 1990 по 1997 годы) численность жителей района уменьшилась с 32,7 тысяч человек до 27,9 тысячи, то есть на 4,8 тысячи. Самыми «урожайными» на отъезжающих были 91-й — 2505 человек, 92-й — 2397, 93-й — 2339. Причем, если в 91-м и 92-м было много и приезжающих (2379 и 2384 со-

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ

ВСЕ НЕ УЕДУТ

ответственно), то в 93-м впервые уехало гораздо больше, чем приехало (еже 1188). Это была та самая «первая волна», о которой пишет Иноземцев. А вот второй и третьей, а тем более «квевтого вала» мне обнаружить не удалось, так как количество отъезжающих стало ежегодно сокращаться. В 1996 году из района уехало 1708 человек, а в 1997 — уже 1306, т.е. почти в два раза меньше, чем в 1993-м.

А значит, поток отъезжающих из района последние годы не увеличивается, а, наоборот, сокращается. Разумеется, это не говорит о том, что жизнь стала легкой и веселой, просто, видимо, с каждым годом становится меньше тех, кому есть на что и куда уезжать.

НО НЕ ТОЛЬКО «по неволле» остаются люди в районе и городе. Есть и те, для которых этот выбор добровольный.

Многие понятия обшатали в последнее время, потеряли первоначальный смысл, но только для последних чиновников ничего не значит слова «Родина, родная земля, могилы предков». Для тех, кто остается, эти сло-

ва — не пустой звук. Ну не могут они оторваться от родной земли, реки, людей, с которыми вместе росли, жили, деля радости и горести. И не смогут они жить адалит от места где «стали на крыло», где живут все их родные и близкие люди, где им всегда будет на кого опереться в беде.

Тоска по родным местам — понятие, конечно, не экономическое, но, испытывая его постоянно, не может быть счастливым и самым обеспеченным человеком «где родился — там и пригодился», «где сосна взрослоса — там она и красна» — недаром говорят в народе. Можно сделать умозрительное предположение, что когда-нибудь наш район покинут все, приехавшие издалека, со всех уголков необъятного Союза в поисках лучшей доли, в стремлении реализовать себя на грандиозной стройке. И никто не станет их осуждать. Но многие из тех, для кого Кежемский район — родина, останутся, чтобы жить на земле, отозванной их предками у суровой природы.

Из берега Ангары, заселенные сотни лет назад, уже не

обезлюдеют, какие бы страшилики нам ни рассказывали доморощенные аналитики.

Потому что вопреки всему жизнь продолжается. И те, кто хочет и может, — работают, ищут и находят свое место в жизни, надеясь только на себя.

К сожалению, я не могу «взглянуть на список отъезжающих», но, думаю, среди тех, кто остается, есть люди, способные сделать для родного района немало полезного.

И последнее. Уважаемый Владимир Васильевич! Ваше стремление обрисовать ситуацию в районе только в самых черных тонах понятно, но все-таки чувство меры вам здорово изменяет. Иные бы [!] не пригласили бы ак в [!] раз количество бывалого драгестина, вернее, не стали бы писать об фонарях, чтобы цифирью срисовать несуществующего читателя. Никогда в 94—96 гг. объемы лесозаготовок не падали до 100 тысяч кубометров в год. В 1994 году было вывезено 647 тысяч кубометров древесины, в 95-м — 704 тысячи, в 96-м — 736 тысяч кубометров.

Ну а насчет завершения строительства гидростанции вы, конечно, абсолютно правы. А разве вы можете назвать кого-нибудь, кто сейчас против?

Н. ЗОЛОВА.

ОПРОС

Есть ли перспектива у нашего города и района вообще! Стоит ли оставаться здесь молодежи с одной стороны, работать негде, а с другой — посмотреть сколько детей в Кюдинске, значит есть кому рожать.

Например, многие мои однокурсники остались после окончания школы здесь и завели семью, другие собираются вернуться после учебы. Немало людей уезжают, но есть такие, которые потом возвращаются, а многие вообще не собираются покидать эти места.

*** * ***

ПРОСВИРИНА Валентина Петровна, директор школы № 3: — Уезжать с нашего города — место страшно да и незачем. Город у нас удобный в том плане, что землю здесь дают

без ограничений: и под картошку, и под дачу — только умей работать. Воздух чистейший, Кюдинск очень спокойный город. Можно возвращаться домой в любое время суток и не бояться встреч с какой-нибудь темной личностью. К тому же есть примеры: люди, уехавшие в надежде на лучшую жизнь, писали своим родным горю. Далеко не везде жизнь лучше, чем у нас. Главная проблема — жилье. Здесь квартиры хорошие, светлые, есть все удобства. В больших городах жилищная проблема стоит очень дорого, были случаи, что на новом месте люди могли купить только деревянные дома, недростроенные, на которые ух-

дили все деньги от продажи квартиры в Кюдинске.

ШУРАСЕВА Наталья Леонидовна уехала из Кюдинска, чтобы избежать проблем, но потом вернулась с тех пор никуда уже не собирается.

— Вернуться назад меня побудили несколько причин. Одна из них — неудачная попытка найти работу. С жильем проблем не было — на новом месте ждала своя квартира. Сначала уехал муж, работал около года, пока я пыталась разобраться с вещами: что-то посылать на новое место, что-то продать. Когда и сама переехала, то поняла, что выжила по-ангарски, «кружунула»: для переездов и возраст уже не тот, да и друзей все

оставил в Кюдинске. Место моей работы здесь, слава Богу, осталось незанятым, и квартиру не продала. Дома все же лучше.

ОЛБГА, 19 лет: — Недавно вернулась в Кюдинск, поняла, что в городе одним выжить очень трудно. Учиться я не стала, потому что родился ребенок. Помыкались мы по общагам да и плюнули на все. Тут нашу дочку бабушки и дед обожает. С квартирой проблем не околот. Муж сейчас за вещами уехал. Работу ему уже нашли. Главное, чтобы ребенок рос в нормальных условиях. Здесь воздух чистый, не то что это вонь в комнатных ках в общежитии.

НАТАЛЬЯ, 21 год: После школы я решила, что ехать куда-то учиться о. я не вижу смысла. Больше потратить денег, времени. Поступила заочно в аграрный университет. Мне кажется, надо тревожиться о будущем, а не о том, что смотреть на жизнь: ну уедешь ты в большой город, ну «порепыхайся», пытайся найти работу да квартиру, но все равно в большинстве случаев такие «хотюнки» за удачей возвращаются домой. Нужно здесь наладить жизнь, тем более, что какая-то база уже есть: где родители помогут, где знакомые. Я вышла здесь замуж, сын родился. Уезжать пока не собираемся.

Подготовила В. БУТАКОВА.

В КРАЕВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Администрация края разрабатана и подготовлена к реализации программа по выходу из финансового кризиса. Она направлена в первую очередь на создание прозрачной и контролируемой системы распределения средств из краевого бюджета. Программа должна навести порядок в расчетах между краем, местными администрациями и предприятиями-

налогоплательщиками. Возможно, как отметил на пресс-конференции Владимир Петров, и.о. начальника главного финансового управления администрации края, эта программа и несовершенна, но в данный момент она является оптимальным вариантом выхода из сложившейся ситуации.

Существующие контрольно-

ревизионное управление, по словам Владимира Петрова, работало недостаточно эффективно, контроль за расходованием бюджетных средств осуществлялся очень слабо. Поэтому на данный момент одним из важнейших направлений работы краевой администрации является проработка и реализация механизма этого контроля.

Программа предусматривает также определение приоритетных направлений выплаты из кра-

евого бюджета: заработной платы работникам бюджетной сферы, детских пособий, на закупку медикаментов для бюджетных организаций. В ходе ее реализации предполагается сформировать четкий и отлаженный механизм финансирования территорий. В зависимости от социально-экономических характеристик того или иного района будет разработан договор с каждой местной администрацией о порядке поставок продукции в краевой

бюджет в счет уплаты налогов. Аналогичные договоры будут заключены между администрацией края и предприятиями-налогоплательщиками, а также между районными и городскими администрациями и местными налогоплательщиками.

Петров подчеркнул, что к каждому району и каждому предприятию будет осуществляться индивидуальный подход с учетом всех специфических характеристик производства и хозяйственного уклада.

Да, делали все, что могли мы,
 Кто мог, сколько мог, и как мог,
 И были мы солнцем папмы,
 И шли мы по сотням дорог.
 Да, каждый был ранен, контузен,
 А каждый четвертый — убит.
 И лично Отчеству нужен,
 И лично не будет забав.

А почестей мы не просили,
 Не ждали награды за дела,
 Нам общая слава России
 Солдатской награды была.

Григорий Поженян.

В жизни каждого человека бывают минуты, когда все проблемы отходят на второй план и хочется просто любить людей. Наверное, именно в эти минуты человек задумывается о том, что такое жизнь, смерть, судьба и вообще, для чего мы появились в этом мире. Невольно думаешь, почему судьба одних — теплые солнышко, других — холодный, колючий ветер. Почему на долю одних выпадает столько горя, разочарений и слез, а другим судьба делает сплошные подарки. Очень хочется, чтобы не зря были пережиты людские страдания, чтобы не зря была сама жизнь... Об этом и много, много заставляет задуматься судьба Алексея Петровича Никитина.

В тот год, когда вся страна праздновала пятидесятилетие Победы в Великой Отечественной войне, наш класс тоже решил отметить это событие. По этому поводу в школу был приглашен ветеран, и вот он пришел. Седовласый, пожилой мужчина не большого роста, сгорбленный от ран и болезней. Только посмотрев на него, взглянув внимательно в глаза, можно было сказать: «Да, этот человек прожил нелегкую жизнь». Сначала мы прочитали стихи Алексея Петровича. Помнится, я и сама заучила один наизусть:

Зимними морозными ночами
 О тебе я думаю, и мне
 Кажется, что легким шагами
 За оном ты ходишь в тишине.
 Всюду звезды, загораются, тают,
 Плеч твоих касаюсь на бегу...
 Ты идешь, а следом расцветают
 Золотые маяки на снегу.

Затем мы попросили его рассказать что-нибудь о войне. Казалось, как-то неохотно начал он свое повествование, но потом, видимо, почувствовав в нас внимательных слушателей, он разговорился, рассказ его стал более выразительным.

Алексей Петрович родился в 1922 году в Тульской области, что недалеко от Ясной Поляны. С самого начала жизнь подвергала его различным испытаниям. То, что он был тринадцатым ребенком в простой крестьянской семье, говорит само за себя. В восьмом классе неожиданно у Алексея обнаружился талант поэта, и он стал заниматься в кружке при област-

ной газете «Тульский комсомолец» для начинающих поэтов. Там и были опубликованы его первые стихи. Так тихо и мирно протекала жизнь обычного паренка.

А потом началось война... Алексею тогда было всего 20 лет, и он мечтал стать летчиком. Для этого даже учился в школе младших авиационных специалистов. Вскоре, вместе с другими ребятами, курсантов отразляли на флот, и Алексей, который ни разу в жизни не видел моря, попал на противоположный берег Катера: разыскивал и сбрасывал на них

Увидев на груди Алексея «Ворошиловский значок» второй степени, спросил, откуда и где воевал до этого дня. Получив ответ, сказал: «Значит, туляк? Тула — хороший город». И стал задавать вопросы другим бойцам. Так в первом воздушном бою в районе Красного села встретился Алексей Петрович с легендарным русским народом.

Вскоре после этого батальон двинулся по старому вспаханному полю к высоте, занятой немцами. Маршал широкими уверенными шагами шел вперед и шапашники усиленно огонь. Вдруг в какую-то долю секунды резкий, тупой удар в спи-

тайгой, где он проработал 20 лет. Во все времена Алексей Петрович был верен себе. Работа была трудной. Но крепкий рабочий характер помогал ему стойко перебивать все невзгоды и трудности. За свой труд имеет благодарности и Почетные грамоты, которые во все времена не давались за красивые глаза, их надо было зарабатывать.

Алексей Петрович живет в Кодицке. Он не коренной ангарец, но своим ранним подвигам на фронте и ставиновским трудом в мирное время много сделал для людей и в целом для Кежемского района. Война и трудная работа оставили его жаркие армени, но он остался молод душой, продолжает писать стихи и радоваться жизни.

Время нашего классного часа давно вышло, а мы все сидели и слушали Алексея Петровича. Ему, видимо, тоже нравилось общение с нами, а может, просто не хотелось возвращаться к своему одиночеству. Сколько вот таких ветеранов мы каждый день встречаем на улицах города и равнодушно проходим мимо. Как несправедливо устроена жизнь! Какими эгоистичными мы порой бываем! Ветераны, отдавшие лучшие годы своей жизни борьбе с фашизмом, а старости остались практически без средств к существованию, забыты государством. Разве такого заслужили эти люди? Вот и Алексей Петрович пришел на встречу с нами в стареньких кирзовых сапогах...

Удивительно, как он, прошедший всю войну, потеряв жену и дочь, сумел сохранить свои чувства, и даже:

...Пропляла, меня не замечая,
 Даже слова не сказала мне.
 Сколько было грусти и печали
 В этот миг в застывшей тишине.
 На твои следы, на твои плечи
 Падан пух весенних тополеи,
 И казалось, над тобой в тот вечер
 Вьется стаи белых лебедей.

Недавно и была дома у Алексея Петровича. Хотела собрать более подробный материал для своего сочинения. Но он мне в мягкой форме отказал. Я не обиделась и даже не удивилась. После столь краткого знакомства с Алексеем Петровичем я поняла, что он человек в высшей степени скромный, и как бы ни были велики его заслуги перед Отечеством, он не станет о них распространяться. А еще я заметила, что гостям в этом доме всегда рады. Может, почтение нам стоит заглядывать к ветеранам, а то получается, что о них мы вспоминаем только в День Победы, или еще хуже, когда их уже нет на этом свете. А ведь такими людьми мы должны гордиться! Низкий поклон вам, ветераны. Здоровья и долголетия! Спасибо вам за все!

ИМ ГОРДИТСЯ РАЙОН

СОЧИНЕНИЕ УЧЕНИЦЫ 11 «Б» СШ № 2
 г. КОДИНСКА ОЛЬГИ ИВАНОВОЙ

бомбы. Стояли недалеко от Таллина. Ходили через Финский залив минировать берега Риги. Когда немцы подошли к Ленинграду, моряков стали снимать с кораблей и отправлять в пехоту. Алексей попал под Красное село, участвовал в трех боях за Ленинград, «все на зашпигу города!» — «все для победы!» — такие слова в осажденном городе можно было услышать повсюду.

Именно этот период армени запомнил Алексею Петровичу больше всего, так как ему предоставляли случай познакомиться с маршалом Советского Союза Ворошиловым. Когда он это сказал, мы на мгновение замерли: просто не верилось, что сидящий перед нами человек разговаривал с тем, кто был знаменит на всю страну! И вот Алексей в Ленинграде. Город весь в дымке. Много морков, пехотинцев, ополченцев. Формируются воинские части, и за городом ведутся оборонительные работы. Группа моряков, вместе с Алексеем переброшенная из Кронштадта, получает винтовки и патроны. Вдруг команда: «Сариски! Завезите в грузовики. Куда? Никто не знает. А вперед горят села, слышен гул артиллерийских разрывов. И вот, наконец, долгожданный отдых. Неодолимо тянет в сон, но спать нельзя. Рядом враг. И чтобы не уснуть, вспоминает Алексей недавние события знаменитого сибирского перехода: после арива катера «МО-97» из команды и ранее спасенных с других кораблей остались в живых только двое. Один из них — Алексей. Внезапно его сторону идет группа военных командиров. И среди них Ворошилов.

ну лишил Алексея сознания. Когда оннулся — боль в пояснице, слабость. Вперед дробь пулеметных очередей. А на рассвете снова в бой...

Война волнует его в своей бурной и смертельный водоворот. И мирный, на первых порах беспомощный в военном деле человек превращается в война, солдата. Много еще на пути у Алексея будет испытаний. Лучше из друзей кажут в вечность, самым близким людям уже не доведется шагать вместе с ним по жизни. Но, несмотря на это, не до конца еще угасла надежда у него в душе:

Молодость умеет возвращаться,
 Молодость и песня — близнецы...

Уже после войны в Ташкенте снова проработал Алексеем Петровичу возможность учиться на летчика, но он не прошел медкомиссию: оказались фронтные раны. Пришлось вернуться к делу, в котором уже стал профессионалом (Алексей много работал в газетах). На этот раз его назначили редактором многоотиражки «За Ленинград». Немного там проработав, Алексей Петрович решает кругло изменить жизнь. Поступил в Ленинградский горный институт, учится на работу в Магаданскую область. Проработал он там долгих одиннадцать лет.

В 1963 году судьба забросила его в наш Кежемский район. Здесь встретил он свою новую любовь и обрел вторую Родину. Несмотря на высшее образование и опыт редактора, пошел работать заведующим в химлесхоз. И теперь жизнь этого замечательного человека стала неразрывно связана с ангарской

Показания для направления на консультационно, обследован, лечение и коррекцию в центре самые различные. Это и посттравматические стрессовые расстройства, и неврозы, и головные боли психогенного характера, и острые реакции на стресс: тики, нарушения сна и многое другое. Более подробно с полным перечнем показаний можно ознакомиться в управлении социальной защиты населения.

Закписал К. ДАНИЛЕНКО.

ДЛЯ ВАС, ВОИНЫ

Больных по показаниям, проводить совместное диспансерное наблюдение, решать вопросы ВТЭ — работать в рамках программы медико-социальной реабилитации участников боевых действий, вооруженных конфликтов и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

Больных по показаниям, проводить совместное диспансерное наблюдение, решать вопросы ВТЭ — работать в рамках программы медико-социальной реабилитации участников боевых действий, вооруженных конфликтов и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.



Несколько дней назад в одной из краевых газет сообщалось об открытии в городе Красноярске реабилитационного центра. Нам стали задавать вопросы с просьбой разъяснить, что это за центр и каковы его возможности. С этими вопросами мы обратились в районное управление социальной защиты населения и попросили рассказать о новом лечебном учреждении. Л. И. Скворцова, специалист управления по работе с инвалидами, дала такую информацию:

— Да, действительно, недавно в Красноярске в краевом госпитале ветеранов войны начал свою работу Центр медико-психологической реабилитации. Центр находится по адресу: проспект Мира, 99. Основной его контингент составляют участники боевых действий, вооруженных конфликтов и ликвидаторы аварии на Чернобыльской атомной станции.

Уже сегодня центр имеет стационар на 20 коек (в том числе 10 коек дневного стационара), амбулаторно-консультативный прием на 25 посещения в смену. В центре работают психиатр, психотерапевт, медицинский психолог, терапевт и невропатолог.

Являясь по существу первым в крае психотерапевтическим отделением для данного контингента населения края, центр должен решать острую задачу — восстановления психического здоровья пациента, а также решать вопросы диагностики, реабилитации, организа-

АДРЕСА БЕДЫ

Дорогие кодинцы! Уважаемые жители Кежемского района! Помогите!

К вам обращается инвалид первой группы МАЛЕЦКАЯ ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВНА. Я страдаю серьезной болезнью, не могу ходить, пользуюсь инвалидной коляской. И вот недавно узнала, что моя болезнь излечима, но все дело в том, что я не имею денег на лечение: у меня трое детей, все учатся, живем бедно. Чтобы встать на ноги, мне нужна операция. Вместе с обследованием мне необходимо заплатить за нее 14 тысяч 800 рублей. Я убедительно прошу вас, добрые люди, помочь, кто сколько может.

Извините, что обращаюсь к вам, но другого выхода у меня просто нет. Я знаю, сейчас живется всем очень трудно, но, надеюсь, у кого-нибудь есть какая-то возможность. Не будьте равнодушными к чужой беде, и господь воздаст вам сторицей. Заранее благодарна.

Счет № 9744 в отделении Сбербанка.

Пишет вам инвалид первой группы НИКИФОРОВА ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА. Заболела я в 1991 году, диагноз — рассеянный склероз церебрально-спинальной формы. Вначале я с трудом передвигалась, потом стало еще хуже: болезнь прогрессировала. В 1994 году я совсем слегла. Вот уже четыре года я не могу обходиться без посторонней помощи. Раньше болезнь считалась неизлечимой, но недавно я узнала, что в Новосибирске есть институт, в котором лечение моей болезни практикуют с 1992 года. У меня опять появилась надежда. Я написала в этот институт, пришло письмо с подтверждением, но вот за операцию нужно заплатить 12000 рублей. Помощи мне ждать неоткуда. Родственников нет, живу с двумя сыновьями.

Прошу всех, у кого есть возможность, — откликнитесь на мою беду, помогите!

Мой адрес: ПЛК, д. 8, кв. 96, тел. 4-74-29. Сберегательная касса № 2404 счет 21744.

РЕКЛАМА

ДО „КАСПИЯ“ НЕДАЛЕКО, А ЗНАЧИТ ОТЛИЧНИКОМ СТАТЬ ЛЕГКО



своего чада. Хорошо, что в нашем городе есть магазин «Каспия». Сейчас там новое поступление канцелярских товаров и школьных принадлежностей. Выбор такой, что даже у самого отъявленного дровчанина глаза разбегутся. Для школьников в «Каспии» есть все — от ручек до рюкзаков, а для их родителей — низкие цены.

Все товары красивые, яркие. В «Каспии» можно приобрести тематические тетради по русскому языку, математике, истории, географии, биологии, английскому языку, химии. В начале каждой тетради — основные правила и формулы. Цена — 3 рубля. Для самых маленьких продаются прописи (5 руб.). В продаже также карта России (25 руб.), контурные карты (7-8 руб.), атласы истории (15 руб.), дневники для младших, старших классов и музыкальной школы, тетради по 12 листов (50 коп.), обложки тетради 48—76 л. (от 3 до 15 рублей), фломастеры от 4 до 36 цветов (4—32 руб.), маркеры простые и плакатные, всех

цветов (от 4 до 16 руб.), ручки гелевые, шариковые, офисные (от 80 коп. до 15 руб.), ручки, карандаши простые и цветные (5—15 руб.), краски медо-вые, пластилин (1,50 р.—12 р.), гуашь (до 25 руб.), альбомные и офисные книги 72—160 листов (от 10 до 65 руб.), органайзеры, записные книжки, ежедневники (10—80 руб.), фотоальбомы на 32—400 фотографий (8—200 руб.), альбомы для рисования, ранцы (Турция—30, 50 руб.), настольные наборы от 15 до 25 предметов (60—150 руб.). Кроме этого в «Каспии» множество мелких, но необходимых канцелярских принадлежностей, корректоры, бумага для записей, обложки для тетрадей, линейки, транспортиры, готовые пеналы, закладки, цветная бумага и картон, клеящаяся пленка, календари и др.). Все эти товары можно приобрести и на рынке на лотке от «Каспия».

Производит впечатление пластика, лубриканты с подсветкой. Когда тактишь лубрикант чешуи, светящимися диодами

выделяются границы всех стран. Цена лубриканта зависит от размера (150—420 руб.), производится Италии. Географно по ним изучать очень интересно.

Еще в магазине можно приобрести открытки для различных торжеств: от Дня рождения до свадьбы и просто для

том и до 115 зимой. Некоторые постоянные клиенты просмотрели уже все фильмы видеопроката.

«Каспия» работает с 10 до 19 часов с перерывом с 14 до 15. Без выходных.

Для мужчин Наталья Михайловна готова предложить отличное иркутское пиво «Адмирал Колчак» на розлив (10 рублей за литр). Купить его можно в торговой точке возле кафе «Юдская Заимка» и в павильоне «Сатурн».

В. БУТАКОВА.

В РАСЦВЕТ частного предпринимателя отъезду в паспосу открылось множество одиозных киосков. Везде одно и то же: сигареты, жвачки и чупа-чупсы. Товаров много, а купить что-то определенное иногда трудно. Вот так и со школьными принадлежностями. Нужно забежать в школу отпрыска, а в семейном бюджете каждая копейка на счету, да еще и по городу нужно побегать, искать тетради да дневники для



поднятия настроения другу.

А уж видеопрокат «Каспия» знают все жители Ковдинска. Сейчас здесь около полутора тысяч видеокассет. Почти все видеокассеты лицензионные. Прокат на один сутки стоит 2,50 руб. Это в два раза дешевле, чем в прокатах многих городов, в частности, Красноярска, и притом многие фильмы, которые рекламируются по каналам телевидения уже есть в коллекции «Каспия».

Владельца магазина Наталья Михайловна Гроза начинала прокат всего с 25 кассет, а сейчас любой житель Ковдинска может посмотреть фильм по своему вкусу, оставив в залог 25 рублей или паспорт с ковидинской пропиской. Постоянный продавец магазина Елена Попова говорит, что в сутки иногда выдаются до 67 кассет ле-

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕРА ПОДГОТОВИЛИ:

- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА — фотореспондент
- В. М. БУТАКОВА — корреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 4-41-31
- отдел информации, общественно-политический отдел 4-43-21
- отв. секретарь, корректор 4-46-48
- производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
- полиграфический участок, отдел доставки и обслуживания 28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Ковдинск Красноярского края
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранаж — В. И. БЫКОВА.
Литотипист — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — И. И. РОМАНЧУК

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 4200.
Заказ № 93.

Поздравляем



Коллектив, который трудится под началом Натальи Михайловны Грозы, поздравляет продавца магазина «Каспия» Елену ПОПОВУ с 25-летием.

Пусть сердце не тревожится,
Что годы твои мчатся —
С годами больше мудрости,
Тепла и доброты,
К здоровью все приложится,
Так пусть оно умножится!
Пусть жизнь кипит по-прежнему,
А вместе с нею ты.

Поздравляем с Днем рождения дорогую Анну Михайловну ЖУК!
Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие года.
Пусть здоровье и счастье живут,
Пусть задорно будет крапче, чем всегда.
Друзья,

1198

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ООО «Ангарская лесопромышленная компания» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- операторы ЛТ-72, ЛП-65
- капитан катера «Костромич»
- сторож для работы на комзоне
- альщики
- трактористы ТТ-4.

Обращаться с 16 часов ежедневно.

Справки по телефону: 4-20-50.

В связи с неисправностью водозабора правление КСОТ «Ковдинск» проводит общее собрание его членов, которое состоится 2 августа в 12 часов на территории кооператива. При себе иметь 50 руб. на целевой взнос.

Кежемским РОВД УВД администрации Красноярского края устанавливается личность мужчины, труп которого был обнаружен 23 июля 1994 года в районе сбора плотов в реке Ангар, напротив п. Ковдинск-Временный Кежемского района.

ПРИМЕТЫ: правильного телосложения, длина тела 165 см, голова овальной формы, волосы на голове темно-русые, лоб слегка скошен, средней ширины и высоты, подбородок прямой, средней ширины, ушные раковины средней величины, привлекательные черты лица.

БЫЛ ОДЕТ: свитер темно-вишневый с разноцветным рисунком-орнаментом на груди, рубашка х/б коричневая, куртка х/б черного цвета, брюки черные, теплые на ватине, брюки х/б защитного цвета, трико черное, трусы синие, вязаный шапочный берет с белым растительным рисунком, а также летние носки синие, сапоги меховые кирзовые черные. При себе имел чашку марки «Ракета» в желтом металлическом корпусе с белым брызгалом из железа.

Тех, кто имеет информацию по данному факту, просим сообщить в Кежемский РОВД, каб. № 17, или по тел. 02, 4-25-94.

А. ПАЛНИКАШ,
начальник КН Кежемского РОВД,
подполковник милиции.

ПРОДАЮТСЯ недорого: четырехкомнатная квартира или ОБМЕНЯЕМ (возможны любые варианты), бетонный подвал в районе дома К-100, железный гараж в черте города, дачный участок в «Жилстроевской» емкости под воду, брус для дома, возмозможности с картофелем), цветной телевизор 6/у, листы железа с угловым для гаражных ворот.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 84, тел. 4-46-08.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на шестом этаже, двухкомнатная квартира на первом этаже, дачный участок на комзоне.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 60.

ПРОДАЮТСЯ: новая швейная машина с тумбой, линолеум, диван-кровать 6/у.

Обращаться по тел. 4-44-85, линолеум — тел. 4-46-60, 1196

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (15,5 кв. м) на четвертом этаже — цена 15 тыс. руб.; дачный участок в «Октябре» (имеются: домик, емкость под воду, насаждения), индивидуальный участок (15 соток, без построек) — 1,5 тыс. рублей, видеоматрифон «Панасоник», телевизор «Панасоник».

Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 95, 1193

ПРОДАЕТСЯ ЗИЛ-130 (с отпавленной будкой, зап. части).
Тел. 4-40-89, 1190

Выражаем глубокое соболезнование Деханову Александру Вадимовичу в связи с преждевременной кончиной жены — РУКНИО

Лидия Сергеевна и скорбим вместе с ним. Селья Енигатовых.
1192